

Súd: Okresný súd Galanta
Spisová značka: 17Er/1184/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2312219291
Dátum vydania rozhodnutia: 24. 05. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Matej Malík
ECLI: ECLI:SK:OSGA:2013:2312219291.4

Uznesenie

Okresný súd Galanta vo veci exekučného konania oprávneného : V.. R. M., N.. XX.X.XXXX, D.. V. M., N.. XX.X.XXXX, Y. A. Y. XX/X, XXX XX S., proti povinnému : Q. M., N.. XX.X.XXXX, A. S. XXX/X F., XXX XX X. o vymoženie uloženej povinnosti zameškaného výživného za obdobie od 1.5.2012 do 31.7.2012 v sume 241,92 Eur, bežného výživného od 1.8.2012 v sume 82,98 Eur a ďalších trov exekúcie, o námietkach povinného proti trovám exekúcie takto

rozhodol:

Súd námietky povinného proti trovám exekúcie vedenej súdnym exekútorom JUDr. René Matuškom pod spisovou značkou EX 3479/12 zamietla.

odôvodnenie:

Na základe návrhu oprávneného a na základe exekučného titulu - rozhodnutia Okresného súdu v Galante č.k. 6C/312/2007 zo dňa 31.10.2007, ktoré nadobudlo právoplatnosť 3.12.2007 a vykonateľnosť 16.12.2007 sa dňa 8.8.2012 začalo exekučné konanie o vymoženie uloženej povinnosti zameškaného výživného za obdobie od 1.5.2012 do 31.7.2012 v sume 241,92 Eur, bežného výživného od 1.8.2012 v sume 82,98 Eur a ďalších trov exekúcie. Súd poveril vykonaním exekúcie súdneho exekútora JUDr. Reného Matušku poverením vydaným Okresným súdom Galanta č.k. 17Er/1184/2012-9 zo dňa 31.8.2012.

Po udelení poverenia exekútor doručil povinnému Upovedomenie o začatí exekúcie zo dňa 1.10.2012, ktoré bolo povinnému doručené do vlastných rúk dňa 8.10.2012. V tomto upovedomení bol povinný upovedomený o začatí exekučného konania na vymoženie uloženej povinnosti a trov exekúcie, o možnosti dobrovoľného plnenia. Tiež bol poučený o možnosti podania námietok proti exekúcii, ako aj o možnosti podania námietok proti trovám exekúcie. Zároveň bol povinný upovedomený aj o lehotách na podanie týchto námietok.

Dňa 15.10.2012 doručil povinný na exekútorský úrad námietky proti predmetnej exekúcii a proti trovám exekúcie súdnemu exekútorovi. Námietky voči exekúcii boli podané v zákonnej 14 dňovej lehote. Vo svojich námietkach povinný uviedol, že dôvodom ich podania je skutočnosť, že výživné na maloletú dcéru platil od mesiaca jún 2012 vo výške 30,- Eur, nakoľko v mesiaci máj podal na Okresný súd Galanta žiadosť o zníženie výživného. Súd o námietkach povinného proti exekúcii dňa 21.1.2013 rozhodol a to tak, že uznesením 17Er/1184/2012-54 námietky zamietol. Toto uznesenie nadobudlo právoplatnosť 11.2.2013.

Súčasťou podaných námietok proti exekúcii boli aj námietky proti trovám exekúcie vyčísleným v upovedomení o začatí exekúcie. Povinný v námietkach uviedol, že žiada o opravu EX 3479/12 zo dňa 1.10.2012, čím mal na mysli, súdiac podľa uvedeného dátumu, opravu upovedomenia o začatí exekúcie. Povinný v námietkach uviedol špecifikáciu trov konania, kde uviedol sumy, na ktoré žiada opraviť

upovedomenie o začatí exekúcie. Upovedomenie o začatí exekúcie bolo súdnym exekútorom doručené povinnému do vlastných rúk dňa 8.10.2012 a povinný námietky proti trovám exekúcie doručil súdnemu exekútorovi dňa 15.10.2012. Súdny exekútor súdu doručil námietky povinného dňa 19.10.2012.

Podľa §201 ods.1 Exekučného poriadku predbežné trovy exekúcie určuje exekútor podľa osobitného právneho predpisu v upovedomení o začatí exekúcie. V rámci predbežných trov exekúcie exekútor vyčíslil odmenu najviac v rozsahu ako pri upustení od exekúcie; náhradu výdavkov a náhradu za stratu času vyčíslil len v rozsahu ich skutočnej výšky v čase vydania upovedomenia o začatí exekúcie. Zároveň povinného upozornil, že ak dlh nesplní, tak trovy exekúcie môžu byť vyššie, a predbežne vyčíslil ich výšku.

Podľa §201 ods.2 Exekučného poriadku môže účastník konania vzniesť u exekútora do troch dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie námietky proti trovám exekúcie. O námietkach rozhoduje súd. Proti rozhodnutiu súdu o námietkach proti trovám exekúcie nie je prípustné odvolanie.

Podľa §201 ods. 3 Exekučného poriadku rozhodnutie súdu o námietkach sa doručí oprávnenému, povinnému a exekútorovi.

Podľa § 251 ods. 4 Občianskeho súdneho poriadku na výkon rozhodnutia a exekučné konanie podľa osobitného predpisu sa použijú ustanovenia predchádzajúcich častí, ak tento osobitný predpis neustanovuje inak. Rozhoduje sa však vždy uznesením.

Podľa § 57 ods. 3 Občianskeho súdneho poriadku lehota je zachovaná, ak sa posledný deň lehoty urobí úkon na súde alebo podanie odovzdá orgánu, ktorý má povinnosť ho doručiť.

V exekučnom konaní súd posudzuje aj skutočnosť, či námietky podané povinným boli podané v zákonom stanovenej lehote. Súd si za účelom zistenia dátumu doručenia upovedomenia povinnému vyžiadal exekútorský spis. Po preskúmaní spisového materiálu a priložených listín dospel k záveru, že námietky povinného proti exekúcii je potrebné zamietnuť, nakoľko tieto boli doručené súdnemu exekútorovi 15.10.2012, t.j. po zákonom stanovenej trojdňovej lehote od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie povinnému. Na základe doručienky nachádzajúcej sa v exekútorskom spise mal súd preukázané, že upovedomenie povinný prevzal dňa 8.10.2012 a teda námietky mal podať najneskôr dňa 11.10.2012.

Na základe uvedeného súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia a námietky povinného proti trovám exekúcie zamietol z dôvodu, že neboli podané v zákonom stanovenej trojdňovej lehote.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné podať odvolanie do 15 dní od doručenia uznesenia na Okresný súd Galanta. Proti rozhodnutiu súdneho úradníka alebo justičného čakateľa je vždy prípustné odvolanie. Odvolaniu podanému proti rozhodnutiu, ktoré vydal súdny úradník alebo justičný čakateľ, môže v celom rozsahu vyhovieť sudca, ktorého rozhodnutie sa považuje za rozhodnutie súdu prvého stupňa; ak sudca odvolaniu nevyhovie, predloží vec na rozhodnutie odvolaciemu súdu. Ak odvolanie podané v odvolacej lehote oprávnenou osobou smeruje proti rozhodnutiu súdneho úradníka alebo justičného čakateľa, proti ktorému zákon odvolanie neprípúšťa (§ 202), rozhodnutie sa podaním odvolania zrušuje a opätovne rozhodne sudca.

Z písomne podaného odvolania musí byť zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sa ním sleduje, musí byť podpísané a datované. V odvolaní sa má ďalej uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (ako má odvolací súd rozhodnúť).

Odvolanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy.